

ПРОКУРАТУРА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

«Ответственность за несвоевременное исполнение сторонами обязательств по государственным и муницинальным контактам»

Ответственность за действия (бездействие), повлекшие неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, если такие действия (бездействие) не влекут уголовной ответственности, установлена ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.

Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 18.03.2021 № 7-П разъяснено, что указанная норма закренияет алминистративную ответственность за такие действия (бездействие), которые повлекли неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом, то есть когда контракт не исполнен в соот етствии сего условиямих это при нинило су дественный вред охраняемых суков уминтерееам общества и государства.

Под такими действиями (бездействием) следует понимать не только неисполнение государственного или муниципального контракта (в собственном (прямом)/смысле), но и нагущение сроков его исполнения, когда результат поставки товара, выполнения работы или оказания услуги, нредусмотренный контрактом, не был своевременно получен.

Состав данного правонарушения является материальным и требует в каждом случае устанавливать наличие реального вреда интересам общества и государства и его существенность, а также причинноследственную связь между конкретными действиями (бездействием) и наступлением существенного вреда.

За совершение правонарушения, предусмотренного ч.7 ст. 7.32 КоАП РФ может быть назначено наказание в виде административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере от 5 до 15 % стоимости неисполненных обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, но не менее 30 тысяч рублей или дисквалификацию на срок до 2 лет; на юридических лиц - от однократного до трехкратного размера стоимости неисполненных обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, но не менее 300 тысяч рублей.

Федеральным законом от 05.04.2023 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлена обязанность заказчика осуществи вы оплату по контракту не более чем в течение тридцати дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

При этом по контракту, заключенному с с субъектами малого предпринимательства или социально ориентированной некоммерческой организацией, заказчик обязан осуществить оплату не более чем в течение пятнадцати рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

Согласно ст. 7.32.5 КоАП РФ нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка (работ, YOUNT) товаров оплаты закупок для обеспечения осуществлении государственных и муниципальных нужд, в том обязанности числе неисполнение обеспечению авансирования, предусмотренного государственным или муниципальным контрактом, наложение влечет административного штрафа в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

При этом совершение административного правонарушения должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарущение, дисквалификацию на срок от одного года не двух

При решелии вопроса о во буждении дела адумнистративном 06 правечарушении необходимо учесть, что при отсутствии доведенных лимитов бюджетных обязательств отсутствует объект задминистративного правонарушения, предусмотренного ч. ст. 7.32.5 КоАП, в связи с чем должностное лицо привлечению заказчика не подлежит по административной ответственности за данное вмешательство в деятельность индивидуального правонарушение.

Вместе с тем, статьей 15.15.11 КоАП административная предусмотрена ответственность несвоевременные распределение, отзыв либо доведение до распорядителей или получателей бюджетных средств бюджетных госигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств.

В исключительных случаях и с учетом конкретных обстоятельств дела бездействие должностных лиц заказчика ПО оплате исполненного государственного или муниципального контракта может повлечь привлечение последнего уголовной ответственности.

Так, статьей 169 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность вплоть за ограничение прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, а равно незаконное ограничение самостоятельности либо иное незаконное предпринимателя или юридического лица, если эти деяния совершены должностным лицом с иснользованием своего служебного положения.